

KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• A panelóriások árnyékában • Tervek és remények • Nem várt sikerek • Nem volt „leszámolás” • Újból pirul a hírlapi kacsamáj • Hólapátos jelentés •

dunatáj

VII. évf.
7. szám
1996.
Február 16.
3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Lepecsételt gyárcsarnok

Az utolsó felvonás?

A múlt hét elején nem várt vendégek érkeztek a gútai parkettagyárba. A pénzügyminisztérium vám-és pénzügyőrségének tisztjei annak rendje és módja szerint le-

foglalták a gyártócsarnok berendezéseit és a kft szolgálati gépkocsiját. Az indok: mintegy tizenhárommillió korona vámilleték kifizetésének elmulasztása.

Tovább gyűrűzik tehát a gútai üzem körüli botrány. Igaz, a gyár dolgozói már jó pár hete várták,

hogy végre megkapják a fizetésüket, most viszont már munkába sem kell menniük, ugyanis nincs hova. A vámtörvények értelmében mindaddig nem kerülhet le a vámzár a lefoglalt gépsorról, míg az elmaradt illeték nem kerül befizetésre. A város vezetősége tárgyalásokat folytat olyan vállalko-

zókkal, akik legalább bérbe vennék a gyárat, hogy az ott dolgozók ne kerüljenek az utcára, most azonban félfő, hogy ilyen hatalmas hátralékot (az Általános Hitelbank és a Szlovák Takarékpénztár kölcsöneiről nem is szólvá) valaki is átvállalna.

—z—

Mostoha édesanya

Még a járási kórház gyermekgyógyászatának szakorvosai is megdöbbentek, amikor kezelésbe vették azt a marcelházai kisgyereket, akit súlyos kihűléssel, gynommergezési és klszarádási tünetekkel vittek kórházba. Az orvosok jelentették az esetet a rendőrségnek, akik megállapították, hogy a 26 éves édesanya nem törődött gyermekével, s az említett került ilyen állapotba. Az anya ellen megindul az eljárás.

Fillérekért kótyavetyélték el a milliókat

Lapunk múlt heti számában adtunk hírt arról, hogy a komáromi hajógyár területéről ismeretlen tettesek több szereléket eltulajdonítva a gyárnak több mint 11 millió koronás kárt okoztak. A hét elején lezárult a nyomozás első szakasza és a vizsgálati osztály négy gyanúsított ellen megkezdte a bűnvádi eljárást.

Mint kiderült, a múlt évtől idén február 5-ig a négy gyanúsított folyamatosan meglopta a hajógyárat. Elsősorban hulladékvasat értékesítettek, majd vérszemet kapva, kész termékeket is „besoroltak” ebbe a kategóriába. Mivel módjukban volt elektromos targoncához és emelőkocsizhoz jutni, a nagyobb súlyú alkatrészek „beszerzése” sem jelentett nagyobb gondot. Így kerülhetett azután sor arra, hogy a Cseh Hajógyarak r. t. számára készített gömbcsuklók (szám szerint 149) is a hulladékvasba kerültek ugyanúgy, mint az 1 000 mm átmérőnél nagyobb, rendkívül értékes és több mázsás fogaskerekek. A négy gyanúsított beismerte tetteit, ám a vizsgálat tovább folyik további tettestársak felderítése érdekében.

Történelmi örökségünk hű tükré

Múzeumi évkönyv

Szerencsére manapság is szép számmal akadnak emberek, akik érdeklődést tanúsítanak szűkebb pátriájuk kulturális, történelmi és természeti öröksége iránt. Mindezekről érdekesebbnél érdekesebb tanulmányokat találhatunk a Duna Menti Múzeum IUXTA DANUBIUM címmel megjelenő évkönyvében, amelynek a napokban jelent meg a sorrendben immár tizenegyedik, 1995-ös kötete.

Az évkönyv borítóján egy fénykép szerepel, amely a komáromi Rozália téren felsorakozott lovas-

bandériumot ábrázolja, amint 1894. október 10-én tiszteleg (Folytatás a 2. oldalon)

Születőben a műveseállomás

Életet remélve

Ott állnak a kapuban, s rettegve várják a szakadó hóesésben, vajon időre megérkezik-e a mentő, hogy a beteg pontosan eljuthasson a szomszédos járás műveseállomására. A kocsis csúszkálva, szinte araszolva döcög, kinyílik az ajtó, s a mentős fáradt mozdulattal segít beülni a betegnek. Szinte percnyi pontossággal kell érkezniük, hiszen csaknem hat órán át a művesére kap-

csolva él majd a beteg, s ha valaki elkésik, lehet, hogy csak napok múlva kerülhet rá újra a sor. S addig? Marad a remény, hogy a vérben nem gyülemlik fel annyi káros anyag, hogy bekövetkezzen a katasztrófa. A Komáromi járásból most Dunaszerdahelyre és Érsekújvárra szállítják a betegeket...

A múlt év folyamán a Szlovákiai Gázművek r.t. komáromi igazgatója, Jasovsky Béla mérnök jóvoltából váratlan segítség érkezett. A részvénytársaság jóváhagyásával a cég Komárom számára műveseállomást vásárolt. Nem kis pénzért, hiszen a jelenlegi, csúcstechnikának minősülő berendezés több millió koronára volt.

— A műveseállomások életmentő funkcióját kevesen ismerik. Tudni kell, hogy vannak betegségek, amelyek következtében a vesék nem teljesítik funkciójukat, vagyis a vérbe káros anyagok jut-

nak. Ilyenkor a beteg életét csakis transzplantáció mentheti meg, ami viszonylag rutinműtétnek minősül, ám sok esetben éveket kell

várni a megfelelő donorra. Ilyenkor a beteg a műveséken keresztül rendszeres időközönben (Folytatás a 3. oldalon)

JUHÁSZ GYULA

Hódolat Jókainak

(Részlet)

Száz éve jöttél, vigaszna, csodának
Es dicsőségnek. Nincs oly drága kincs,
Gazdagabb szegénységünkkel mely följérjen,
Mint a te nábob lelked művei!
Nekünk ma ő a magyar biblia,
Emlék s remény, egy árva, csonka ország
Mesekirályságának palotája.
Aldott legyen a komáromi bölcső,
Mely az örök nagyságra ringatott,
Aldott legyen a dajkáló anya,
Ki néked elsőként mondott szép mesét.

... ..
Száz év után, ma, fájón ünnepel
A megfogyott magyar, a nagy világ
Legárvább népe, s kér, mesélj neki!
Mesélj, magyar mesének apja, áldott,
Dicsőséges, száz éves mesemondó,
Mesélj nekünk édes vigasztalást.
(1925)

Közúti balesetek

Összesen huszonhét közúti baleset történt a járás közútjain február 5-e és 11-e között. Szerencsére a következmények nem olyan súlyosak. Egy személy szenvedett könnyebb sérülést, míg az anyagi kár értéke mintegy 168 ezer koronára tehető. A balesetek okát vizsgálva még mindig a nem az útvizonyoknak megfelelően megválasztott sebesség szerepel az első helyen, hiszen tizenegy esetben ennek a rovására írhatók a történetek. A legtöbb baleset, szám szerint tizenhét, a komáromi körzetben történt.

Gyalogost gázolt egy S Favorit személyautó. A komáromi szemkórháznál lévő útke-resztesződésben a kijelölt gyalogosátkelőhely közepe táján haladt egy nő, amikor egy autó elütötte. A nő mintegy két-heti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett, az anyagi kárt ötezer koronára becsülték.

Rendőrségi hírek

Szándékosan nem jelent meg a katonai sorozáson egy tizenkilenc éves madari fiatalember. Ügyében a bátorkezsi rendőrség folytat vizsgálatot.

Betöréses lopást követelt el eddig ismeretlen tettes február 8-a és 9-e között Komáromban, a Munka utcában, ahol két ajtót és két ablakot megrongálva behatolt az alapiskola épületébe. A tettes ellopott három számológépet, melyek értéke mintegy 10 500 korona. Az ügyben a komáromi rendőrség folytat nyomozást.

Testi épség ellen elkövetett bűntettelt és rendbontással gyanúsítanak egy haminc-kétéves ógyallai lakost, aki február 5-én a helyi Orgona vendéglőben rátámadt egy másik ógyallai lakosra, akit tettenesen bántalmazott. A sőtés előtt öklével többször az arcába sújtott. A férfi mintegy kétheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett. Az ügyben az ógyallai rendőrök folytatnak vizsgálatot.

Krutošik Jozef alezredes

Múzeumi évkönyv

(Befejezés az 1. oldalról)

Sárközy Aurél, a vármegye főispánja előtt. Gunda Klára: Örökségünk — a komáromi történelmi könyvtár értékei című tanulmányából többek között megtudhatjuk, hogy a város legrégebbi könyvgyűjteménye a Református Kollégium 1606-ban alapított könyvtára, amely mintegy 30 ezer kötetet számlál. Történelmi könyvtáraink közül említést érdemel továbbá az 1649-ben alapított Szent Benedek-rendi Főgimnázium tanári könyvtára, valamint a Komárom Vármegyei Könyvtár, amelynek alapjait Kulcsár István három-négyezer kötetes könyvgyűjteménye szolgált, amelyet végrendeletében a vármegyére hagyott, s amely később olyan további adományokkal gyarapodott, mint például Szinyei József és Ghyczy Kálmán könyvtára. Arról már nem ír a tanulmány szerzője, hogy ez a tudományos és helytörténeti szempontból egyaránt rendkívül értékes könyvgyűjtemény ma tulajdonképpen holt könyvtár, hiszen látogatását rendelet tiltja, arról nem is szólva, hogy több önyomatványtól és könyvritkaságtól megfosztották a gyűjteményt...

Az ideai évkönyv legérdekesebb tanulmánya Mácza Mihálytól származik: Fényképek a komáromi egyesületek történetéhez a Duna Menti Múzeum újkori gyűjteményében. A múzeum gyűjteménye mintegy 470 korabeli fényképet tartalmaz, amely apáink, nagypapáink és dédapapáink korát idézi. Szinte zavarba ejti az olvasót, hogy hány kulturális, társadalmi és sportegyesület működött 1863 és 1945 között Jókai szülővárosában. Az évkönyvben a szerző bevezető tanulmányát követően mintegy 81 korabeli fénykép eleveníti fel a közel egy évszázadot. A legrégebbi fénykép 1898. december 26-án készült és a szent

Rókusról elnevezett érdekes kőműves-társulat 50 tagját örökíti meg. Egy további fényképen a komáromi ácsokat örökítette meg a fényképész az 1914. évi úrnapi körmenetben, majd néhány lappal arrább az 1903-ban alakult Komáromi Nyomdászegyesület tagjaival nézhetünk farkaszemet, akiket a Kultúrpalota előterében 1928-ban örökített meg a fotográfus. A Komáromi Önkéntes Tűzoltó Egyesület 1932-ben ünnepelte fennállásának 60. évfordulóját. A legtöbb fénykép, szám szerint mintegy huszonnégy a Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület (1911-1945) sokrétű tevékenységének korabeli dokumentuma.

Liszka József: Egy öltöztetős Szűz Mária-szobor a komáromi Szent András templomban című tanulmánya értékes adalékokkal szolgál annak a szobornak a történetéhez, amely — a hagyományok szerint — egyedül

vészelte át az 1848. szeptember 17-i nagy komáromi tűzvészt. Binder Pál A Komáromi járás gerinces-faunája című munkájában többéves kutatási eredményeinek a számvetését tárja az olvasók elé. A természetbarátok bizonyára nagy érdeklődéssel olvassák majd a további tanulmányokat is, amelyek közül említést érdemel Oto Majzlan írása, amelyben a járásban hét lőhelyet tárt fel, amelyen megtalálható az ormányosbogarak társulása. Érdekes és tanulságos Stolmann András írása, amelyben bemutatja néhai Csiba Lajos elkallódott gazdag tojásgyűjteményét. Mácza Mihály zárótanulmányában számot ad a Duna Menti Múzeum 1992 és 1994 közötti tevékenységéről.

A Duna Menti Múzeum évkönyve bolti forgalomba nem került ugyan, de beszerezhető a múzeumban.

(th)

Köszönetnyilvánítás

Fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak és mindazoknak, akik február 7-én elkísérték utolsó útjára, a komáromi katolikus temetőbe drága halottunkat

Herdics Pétert,

akit a halál 58. évében ragadott ki szerettei köréből. Köszönjük a virágokat és részvényt nyilatkozókat, melyekkel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat. Külön köszönetet mondunk a komáromi kórház tudóosztálya főorvosának, a szobaorvosnak és a nővéreknek odaadó fáradozásukért.



A gyászoló család

Idejében szólunk

Szobanövény-kedvelők figyelmébe

Kora tavaszi levélhullás

Számosan fordulnak hozzánk szaktanácsért azzal, hogy az előzőleg szépen fejlődő, gyakran több méter magas szobanövényükön a levelek rohamosan elszárgulnak, megbarnulnak és lehullanak. Ezek a panaszok leginkább a kora tavaszi hónapokban fordulnak elő a Ficus elastica, Monstera deliciosa (filodendron) növényeken és palánkban. A legtöbb esetben állati kártevőre vagy gombabetegségre gondolnak és sürgős segítséget, sőt gyakran permetszert kérnek növényeik megmentésére. Minden alkalommal azt állapítjuk meg, hogy nem kártevő vagy kórokozó, hanem kezelési hiba okozta a levélhullást.

Ha mégis találunk valamilyen kórokozó szervezetet a lehullott növényrészekben, nem az a pusztulás oka, mert a kórokozók csak másodlagosan telepedtek meg rajta. A tüneteket tehát nem gyógyítani kell, hanem megelőzni! A Ficus, Monstera és a különböző Philodendron fajok, valamint a palánk igen érzékenyek a levegő hőmérsékletére, páratartalmára, a talaj nedvességtartalmára és elsősorban ezek ingadozására. Úgyelnünk kell arra, hogy a földjük állandóan egyenletesen legyen átmedvesítve, különösen télen káros a túllöntözés. Az időszakos kiszáradás is kedvezőtlenül hat a növényekre — ez általában hosszabb távollét idején fordul elő. A túlfűtött szoba és az ezzel járó alacsony relatív páratartalom különösen a köz-

ponti fűtéses lakásokban okoz levélhullást! Az ilyen lakásokban feltétlenül gondoskodni kell nyitott vízfelületről, amely pótolja a légnedvességet. Itt a vegyszeres permetszés nem segít! További levélhullást kiváltó ok lehet a növények helyváltoztatása a lakásban — a lakás különböző hőmérsékletű helyiségei között, vagy a páras üvegázi körülmények közül közvetlen a száraz levegőtől lakásba kerülők esetében — és a közvetlen ablaknyitás, a huzat. A túl hideg öntözővíz megfázást okoz, ezért a hőmérséklete a szobával azonos legyen. Télen ugyanis mérsékelt öntözés szükséges, mint nyáron. Kerülni kell továbbá a téli átültetést. A leveleket ajánlatos gyakran lemosni.

Hasonló tüneteket okoz a durva kezelési hibának számító túltrágyázás, amikor „jól megsózzák” nitrogén-sóval a talajt, hadd fejlődjön az a növény még jobban! És a hatás éppen ellenkezője a vártknak — kiég a növény. A pálmalevelek beszáradt csúcsait le kell vágni, úgy 1-2 mm száraz csík maradjon meg az egészséges rész mellett. A túlzott öntözés hatására gyakran gyökérrohadás keletkezik a palánkban. Ilyenkor a beteg részek levágása után homokba kell átültetni a növényt. Ahol nem lehet a felsorolt követelményeknek eleget tenni, a fenti szobanövények helyébe nem kevésbé mutatók, de sokkal igénytelenebb növényeket ajánlunk. Ilyen az Aspidistra (kukoricalevél), a Sansevieria (tigrisnyelv) és a Cyperus (vízipálma).

Csekes Zoltán mérnök,
UKSUP-SOR

Slovenské telekomunikácie

oznamujú širokej verejnosti,

že v II. štvrťroku 1996 bude vydaný

nový telefónny zoznam č. 4 TTO Nitra na roky 1996-1997.

Uzavierka nám končí 15. marca 1996. Dovoľujeme si požiadať všetkých účastníkov hlavných telefónnych staníc, ktorí v doterajšom vydaní telefónneho zoznamu boli uverejnení chybné, aby nás upozornili na nedostatky. Ďalej očakávame nahlasenie zmeny názvu ulíc a čísiel domov, a zmeny v mene účastníka.

Spôsoby nahlasenie zmien sú nasledovné:

- telefonicky na č. t. 21 21 v Komárne
- osobne na Obchodno-technickom stredisku telekomunikácií v Komárne počas stránkových hodín: pondelok 8.00 - 10.00
utorok 8.00 - 10.00
streda 9.00 - 17.00
štvrtok 8.00 - 10.00
piatok 8.00 - 10.00

- písomnou formou, naša adresa: Slovenské telekomunikácie, Obchodno-technické stredisko telekomunikácií, Komárno 945 67

Megfelelni a nemzetközi elvárásoknak

M e g ú j u l ó E u r ó p a

Komárom legpatinásabb szállodája az Európa-szálló, hiszen a városközpont egyik domináns épülete jópár évtizede szolgálja az idegenforgalmat. Még az elmúlt évben megkezdődött az épület felújítása, új, mo-

dernebb nyílászárókat kapott a homlokzat, s tizenkét szoba berendezését teljesen felújították. Pavol Boroš mérnök, a szálloda igazgatója azonban a további elképzelésekről is érdekes adatokat árult el.

likert nyílik majd a főútra, újabb színfoltként az átmenőforgalom szűrkeégében. A tetőt sötétzöld pala védi majd, s ez a szín az egyes homlokzati elemeken is visszatér, hogy megbontsa a most még szürke egyhangúságot.

— A szálloda felújítása hosszú távú feladat, s mintegy öt-hat évet vesz igénybe. Tavaly 1,7 milliós beruházással újítottuk fel szobáink egyharmadát, most pedig további 22 szoba felújítása mellett négy lakosztályt is kialakítottunk. Érdekes, hogy vendégeink igényeit jellemzi ez a tény, hiszen egyre több az olyan szállóvendégünk, aki lakosztályt szeretne bérelni. A felújítás során az új ablakok mellett a csatornahálózat, a víz-, és elektromos vezeték teljes cseréjére is sor kerül, valamint új bútorokat kapnak a szobák. Valamennyi szobában színes televízió, kábeltevé, rádió és telefon lesz — mondja Boroš mérnök.

Az ideai beruházás nyolcmillió költséggel számol. A szálloda igazgatósága ugyanis fontos lépésre szánta el magát, s a lakosztályok felújítása mellett a szálló belső szerkezetén is változtatni kíván.

— Mindazok, akiknek szép emlékei fűződnek a szálló bárjához, február 24-ig még felkereshetik egy búcsúestre, mivel ezzel a nappal végérvényesen befejezi működését. Sok gondot jelentett a szállóvendégek gépkocsiparkolása, s ezért úgy határoztunk, hogy a Király püspök utcából szabad bejáratot nyitva egy föld alatti parkolót alakítsunk ki. Csaknem húsz gépkocsi parkolhat majd folyamatosan védett helyen. Távlati terveink között szerepel a presszó megszüntetése is, mivel

ide költöznének a szálloda irodái. Ezzel az emeleti irodák is szobáká alakíthatók. Jelenleg 70 ágy és 20 pótágy áll vendégeink rendelkezésére, s nem kis büszkeséggel mondhatom, hogy csaknem folyamatos a telítettség. Mindez arra ösztönöz bennünket, hogy a teljes belső felújítások után elvégeztessük a homlokzat gyökeres megváltoztatását. Tetőt kap a

szálló, s a padlástér beépítésével újabb, hangulatos szobákkal gyarapodhat az Európa — folytatja a tájékoztatást a szállodaigazgató.

A tervrajzokat látva rögtön szembetűnő, hogy az újabban divatos hagymatetes megoldás rendkívül hasonlít a vásárcsarnok tetőzetére, ami eleve biztosítja a környezethez való alkalmazkodást. A bejárat felett üvegezett té-

Domány János emlékezete

Hetvenöt éve, 1921. február 22-én hunyt el Domány János, Komárom egyik legkiválóbb polgármestere, aki 1899 és 1914 között állt a városi önkormányzat élén. Polgármesteri működéséhez fűződik a komáromi kórház, a gázgyár felépítése, a gázvilágítás bevezetése, a városi vízmű és víztorony megépítése és a vízvezeték kiépítése a városban; az ő polgármestersége alatt épült meg a Komárom — Érsekújvár vasútvonal s ezzel kapcsolatosan a dunai és a vág-dunai vasúti híd, továbbá a bencés főgimnázium és a polgári fiúiskola épülete, a Katolikus Legényegylet és a Komáromi Ipartestület székháza, a Kultúrpalota és számos polgárház.

Domány János komáromi iparcsaládban született 1853. augusztus 13-án. A Pápán végzett jogi tanulmányai után Budapestre

került, ahol törvénytudós joggyakornok, később jegyző lett. Miután megnősült, felesége kívánságára gazdálkodni kezdett a Dunaradványon vásárolt földbirtokon. Ugyanakkor mint megyei bizottsági tag remek szónokként több közügyet sikeresen képviselt a megyei gyűléseken.

Komárom önkormányzata 1892-ben felkínálta neki a Tuba János takarékpénztári igazgatóvá történt megválasztásával megüresedett főjegyzői állást, amit elfogadott, s e tisztséget töltötte be, míg a városi törvényhatóságnál 1898—1899-ben bekövetkezett nagy személyi változásoknál Sárkány Ferenc rendőrkapitánnyal szemben polgármesterré választották. A

városfejlesztés terén kifejtett munkássága elismeréseként többször újraválasztották, így másfél évtizedig, nyugdíjba vonulásáig irányította a város ügyeinek intézését. A közért végzett



munkájához megfelelő családi háttérrel biztosított számára második felesége és három gyermeke: Margit, Géza és Jenő.

Az első világháború éveiben Budapestben és Pozsonyban tartózkodott, s ez utóbbi helyen a megyei árvászek előadója volt. Az államfordulat után, 1919-ben visszatért szülővárosába, de nem a megérdemelt pihenést választotta, hanem a javaslatára meghirdetett fahivatalt vezette, majd a lakáshivatal elnöki tisztét töltötte be. Éveken át, majdnem haláláig a községi iskolaszék elnökeként is működött.

Komárom lakosainak nagy részvéte mellett temették el 1921. február 24-én. Sirjánál dr. Szijj Ferenc polgármester többek között e szavakkal búcsúztatta: „Tizenöt éves polgármesteri működésed útját közhasznú intézmények, sikeres alkotások jelölik, amelyek élnek és hirdetik nevedet... Fennmarad közöttünk példaadó szellemed, mellyel a közt, városod javát szolgáltad és fennmarad emléked a polgárság szívében elvélhetetlenül.”

Mácsa Mihály

É l e t e t r e m é l v e

(Befejezés az 1. oldalról)

szabadul meg a vér salakanyagaitól — mondja **Boris Kollárik a komáromi kórház 2-es számú belgyógyászati osztályának főorvosa.** — A művesék más esetekben is hasznos segítséget nyújtanak, hiszen a vesék időleges funkciózavarai esetében pótolni tudják a beteg belső szervét, így annak gyógyulása folyamán az orvos munkája kötetlenné válhat. Ilyen esetek lehetnek például a mérgezőek, amikor a beteg életét csak akkor menthetjük meg, ha sikerül megkadályoznunk, hogy a mérge lerakódhasson a vesékben.

Már készülnek a belgyógyászati 4. emeletének átalakítására vonatkozó tervrajzok. A leopoldovi tervezőknek kell megoldaniuk a műveseállomás megfelelő elhelyezését, a hozzá tartozó vízelvezítő állomással együtt. A mo-

dem gépek számára a legszigorúbb elektromos áramvédelmet írja elő a gyártó cég, aminek megoldása szintén komoly feladat. Mi lesz az átépítés alatt a kórházi ápolásra szoruló betegekkel?

— Először is azt szeretném leszögezni, hogy a műveseállomás a földszinti intenzív osztályhoz hasonlóan zárt munkaterület lesz. Olyan megoldást választottunk, hogy ne kelljen a már meglévő kórházi ágyak számát csökkenteni, s ezért a nővérek és orvosok műszaki helyiségeit alakítjuk át, s így a szerelés időtartama alatt sem kell a belgyógyászati betegeket kiköltöztetni. Egyelőre öt műveseberendezést kapunk, de az állomást tíz készülékre alakítjuk ki, hogy a későbbi bővítéskor már ne legyenek problémáink. Ezen a héten Pozsonyban, az orvos- és nővértovábbképző intézetben szerzi meg az alapismereteket a

komáromi műveseállomás leendő kollektívájának első csoportja, majd a környező járáások már működő állomásain szerzik be a kellő tapasztalatokat. Alos szakmai felkészülést igényelnek a készülékek, amelyek az NSZK-beli Fresenius cég polifunkciós gyártmányai — magyarázta a főorvos. — Személy szerint bízom abban, hogy márciusban megkezdődik az átépítés, s előbb egy, majd később két és három műszakban végezheti a komáromi műveseállomás a munkáját. Jelenleg a járásban mintegy 25 olyan beteget tartunk nyilván, akik a művese nélkül nem tudnak élni, ám a műveseállomás ennél sokkal több beteg gyógyítását szolgálja majd. Olyan új gyógymóddhoz jutunk, amellyel jelentős mértékben csökkenthetjük a betegek szenvedéseit és meggyorsíthatjuk talpraállásukat.

Horoszkóp

VÍZŐNTŐ (I. 21. - II. 20.) Vezetési ambíciója nagyon fejlett, mindent elkövet, hogy az élre kerüljön. Nem biztos, hogy ez a helyes stratégia! A vezetés rettenetesen sok külsőséggel, fölösleges elfoglaltsággal jár. Maradjon csak a szerény helyek egyik legjobbjának birtokában!

HALÁK (II. 21. III. 20.) A szerelmi nehézségeket kezdi legyőzni. Ön is, a partnere is rájött, hogy a szerelmi skála szinte végtelen. Olvasson történelemkönyveket, találni fog olyan elemeket, amelyek nagy hatékonysággal tud felhasználni saját életében. Hogy mást ne mondjunk, gyakorolja a hit azon formáit, amelyek hegyeket tudnak elmozdítani!

KOS (III. 21. - IV. 20.) Ön szinte magához vonzza a haszonlesőket! Találjon ki olyan tesztelési módszereket, amelyekkel azonnal ki tudja deríteni, hogy ki hazudik és ki mond igazat. Legyen sokkal éberebb, vigyázzon jobban magára!

BIKA (IV. 21. - V. 20.) Az ön viszonya megromlott partnerével, állandóan veszekednek, rosszszívűen vitatkoznak olyan kérdésekről, amelyek szót sem érdemelnek. Mintha elfelejtette volna, mennyire fejlett képzelőereje van, amely kellő kritikai és önkritikai érzékel párosul! Használja ezt az érzékét!

IKREK (V. 21. - VI. 21.) A kalandok mostanság nem tesznek jót önek. Partnere hűséges önhöz. Eleit rendezett, mit óhajt még? Megtanulta a leckét, ma már csak előre, a holnap felé figyel, s nem nyolagolja a hátrafelé fordított fejű Lötfeleségek kezét. A szerencse állhatatos szeretőjévé érett. Ne engedje el a kezét!

RÁK (VI. 22. - VII. 22.) Megfogadta a tanácsot, olvas, tanul. Konzervatívizmusa lassan elolvad, helyette mindenfajta innovációt kedvelő, radikális változásokat igénylő, aktív emberként születik újja.

OROSZLÁN (VII. 23. - VIII. 23.) Kérjen bocsánatot partnerétől. Igazságtalanul bántotta. Az ön egyik megnyerő vonása a csipő humorérzék. Ám arra is figyeljen, hogy sok ember nem érti a tréfát, megsértődik. Az ilyen embert nagyon nehéz kiengesztelni.

SZŰZ (VIII. 24. - IX. 23.) Ön túlzottan magabiztos, próbáljon meg kicsit szerényebben viselkedni! Most használnia kell gyors helyzetfelismerő képességét! Váratlan kihívás érkezik, egyszerre több irányból. Vegye fel a harcot!

MÉRLEG (IX. 24. - X. 23.) Meg kell tanulnia, hogy az univerzum legfontosabb eleme, tulajdonsága, a szeretet. Ne rettenjen meg a sűrűn bekövetkező változásoktól! Egyik hétköznap a szerelem mozdul, aztán az üzlet, a vállalkozás, aztán az egészség, aztán a barátság. Nem szabad hagyania, hogy a változások túl váratlanul érjék.

SKORPIO (X. 24. - XI. 22.) Többen megpróbálták összezavarni megszokott életrendjét, életritmusát. Ne engedje; hogy elhagyja híres fegyelmességét! A főkölömpásokkal ne álljon szóba, a megtevesztetteket viszont ne bántsa, ők lényegében ártatlanok.

NYILAS (XI. 23. - XII. 21.) Ötleit egyelőre tartsa magában, ne dicskérdjék velük fűnek-fának! Ellopják őket! Ki kell találnia, hogyan lehet őket gyorsan megvalósítani. A megvalósított ötletekkel szemben ugyanígy tehetetlenek a tolvajok!

BAK (XII. 22. - I. 20.) Egyetlen részletet se hagyjon figyelmen kívül, ne bizzon semmit a véletlenre! Meg kell erőltetnie magát, hogy ne vesztse szem elől az összefüggéseket. Pénz áll a házhoz. Nem túl sok, de elég arra, hogy a kis hiányokat pótolja.

M Ū S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.00 Jó reggelt adj, Istenem!, 8.10 Gyermekekfilmek, 10.00 Friderikusz-show, 12.05 Familia Kft., 12.35 Borostyán, 13.25 Vészhezlet, 14.10 Szomszédok, 14.50 Fények virradat előtt, 15.20 Tavasz díszszemle (osztrák), 17.10 Váratlan utazás (kanadai), 18.30 Szerencsekerék, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.40 Magas frekvencia (olasz), 23.25 Lássunk világosan! (olasz)

Budapest 2

6.30 Gazdaképző, 7.00 Nemzetiségi magazinok, 9.30 Európai Utas, 10.05 Kölyökidő délelőtt, 11.00 Orbán Balázs nyomában, 11.50 Napjaink, 12.00 Huszár József, 12.20 Olimpiai arcképcsarnok, 12.30 Salty, a fáka, 12.55 Átlapportrék, 13.05 Izom a köbön, 13.35 Kisfilmek a nagyvilágból, 15.00 Átfogó, 15.30 Trend, 16.00 Iskolák a láthatáron, 16.30 Horizont, 19.05 Familia Kft., 19.40 Párok és házaspárok tízezer év mesterművein, 20.05 Telebíngó, 21.00 Körző, 21.55 Önbizalom

Duna Tv

8.25 Orosz vadon, 8.50 Fedezzük fel a világ csodáit, 9.20 Harmónia, 9.50 Starting Business English, 10.45 Társadalom és tudomány, 12.10 Eltűnt városok, 14.15 Fizessen, nagysád! (magyar), 15.20 Popeye, 15.40 Mi magunk, és egyéb állatfajták, 16.05 Cimbora, 16.55 Nagy remények, 17.45 Mese, 18.15 Nősülni kötelező (maer.), 19.50 Halászok és földművesek a Li folyó mentén, 21.00 Híradó, 21.15 Ritus, 22.00 A sebhelyes arcú (amer.)

Pozsony 1

14.30 Charlie Chaplin, 15.25 Rekviem Granadáért (spanyol), 16.20 Pavel Hammel műsora, 17.00 Egyházi műsor, 17.25 Covington Cross, 18.15 Hobbimagazin, 19.30 Híradó, 20.10 Ne hagyj el engem! (brit), 21.45 Sporthíradó, 22.05 Divatbemutató, 22.15 Aranyláz (spanyol)

Pozsony 2

11.25 Sílesikló vb, 15.10 Tévékaleidoszkóp, 15.30 50 év eseményei, 15.55 Dokumentumfilm, 16.15 Zenés műsor, 16.55 Kosárlabda, 17.20 Zenés ifjúsági film, 18.00 Koloman Sokol grafikus, 18.40 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05 A főváros, 21.10 Német útifilm, 22.35 Film és videó

Bécs 1

6.30 Confetti-tévé, 11.15 Alpesi vb, 12.05 Harry és Handersonék, 12.25 Kaliforniai segélyhívó, 13.10 Az ifjú Indiana Jones kalandjai, 14.00 Blossom, 14.50 Superman, 15.35 Beverly Hills 90210, 16.20 Melrose Place, 17.10 Twinside, 19.00 Nonstop nonszensz, 19.30 Híradó, 20.15 A nagy Lei-Lei show, 22.05 Szombati sport, 23.05 Szórakoztató műsor, 0.10 Megfontolt gyilkosság (amer.), 1.45 Ismétlések

Bécs 2

9.05 Helló, Ausztria, helló, Bécs!, 9.35 Klinika a pálmák alatt (német), 11.05 A Thomas Crown-ügy (amer.), 12.45 Az állatok paradicsomai, 13.10 A föld gyümölcsei, 13.25 Földi mennország, 14.50 Hazám mindennap máshol van (osztrák), 18.00 Szerencsekerék, 19.30 Híradó, 20.15 A kétely nyoma (német), 21.50 A Fehér Ló fogadó, 0.00 Szakjókhuvi (brit)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Popmix, 13.00 Családi fészek, 13.45 Musicalk, 14.00 Hírek, 14.10 Operarészletek, 14.30 Tallózó, 15.00 A zenei szerkesztő ajánlata, 15.30 Vidéki magazin, 15.00 Hírek, 16.05 Köszöntő, 17.45 Hírek

VASÁRNPAP

Budapest 1

7.35 A nyomorultak, 8.00 Így szól az Úr!, 8.10 A hosszú lábú apu, 8.35 Kapcsolj be!, 9.00 Leporellő, 11.00 Evangélikus istentisztelet, 12.05 Szerencsepercek, 12.30 Dallamról, dallamra, 13.00 Topmodell, 15.00 HT, 15.35 Örömhír, 16.00 Walt Disney bemutatja, 17.05 Püder, 17.35 Mesélő cégtáblák, 17.55 Manöver, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 A Hét, 20.25 M. A. S. H. (amer.), 22.20 Mécs Károly 60 éves

Budapest 2

7.35 Hol-mi?, 8.00 Hímnem, 8.30 A magyar irodalom képes története, 9.00 Úrgammák, 9.30 PC abc, 10.00 Irány Atlanta!, 13.10 Elég?!, 14.00 Balaton, 14.30 Életjel, 15.05 Szívtipró gim, 16.00 Akkor ott heten voltunk, 16.40 Napjaink, 17.00 Beatles-antológia, 18.00 Szívesen látjuk, 18.30 Úton, 19.00 Testrészek, 19.30 Esti mese, 19.45 Mesterművek, 20.00 Névtelen csillag (tv-játék)

Duna Tv

9.00 Nyugat-Európa kolostorai és lakói, 9.25 Tesz-vesz város, 10.00 Sportképek, 12.05 5 perc Európa történelméből, 12.25 Élő magyar kürtfeszítél, 13.00 Elem nélkül nem megy (amer.), 14.40 Kína történelmi városai, 15.30 Luther és az irodalom, 15.55 Az óceán lánya, 17.30 Mese, 19.00 Talpalatnyi föld (magyar), 20.40 Haydn D-dúr szimfónia, 21.05 A szecesszió kora, 22.00 A lény egy másik világból (amer.), 23.15 Zodiákus

Pozsony 1

13.30 Vitaműsor, 14.40 Dokumentumfilm, 15.10 Olyanok voltunk, 15.25 Amikor a jubiléus sár, 16.45 Babar, 17.15 Azok a gyerekek nem is olyan rosszak (német), 18.30 Útifilm, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.20 A Radosina-i naiv színház zenés filmje, 21.00 Napoleon (francia), 22.00 Sport-híradó, 22.15 Rasomon

Pozsony 2

14.40 Tévéfilm, 15.25 Vetélkedő, 16.25 Sílesiklós, 17.05 Az olimpiák nagy pillanatai, 17.30 Hobbimagazin, 18.00 A világ képekben, 18.40 Irodalmi műsor, 19.30 Híradó, 20.05 Dokumentumfilm, 20.45 Gitárfesztivál, 21.30 Dokumentumfilm, 22.10 Helló, film!

Bécs 1

6.00 Kalandok hátizsákkal, 6.25 Confetti-tévé, 9.05 Robin Hood és vidám társainak története, 10.25 Rajzfilmek, 11.20 Alpesi vb, 13.45 Micimackó kalandjai, 15.00 Kíméletlen emberek (amer.), 16.30 Bandit (amer.), 18.00 Szívecském, 19.00 Alpesi vb, 20.15 Az én lányaim (német), 21.05 Hegek országa, 21.55 Térjünk a tárgyra!, 23.20 Jumanji, 23.45 Kínai kisértethistoria (hongkongi), 1.30 Kojak, 3.05 A macska meg az egér (francia)

Bécs 2

9.05 Osztrák képek, 10.15 Riportfilm, 10.30 A kultúra hete, 11.00 Sajtószemle, 12.00 Tisztelt Ház, 14.00 Halló, Hotel Sacher... portás! (osztrák), 15.00 Ottó csipi a nőket (osztrák), 16.30 Vadvilág, 17.05 Idősek klubja, 17.55 Hársfa utca, 18.30 Osztrák, 19.30 Híradó, 20.15 Tethely, 21.50 Hírek, 22.00 Kojak, 23.30 Pascali szigete (brit)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Mese, 10.00 Kölyökvilág, 10.30 Anyanyelvünk, 10.35 Századok zenéje, 11.00 Kulturális körkép, 11.30 Nótacsokor, 12.00 Hírek, 12.10 Randevű, 14.05 A Magyar Intézet hírei, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Házai tájak, 16.00 Hírek, 16.05 Köszöntő, 16.00 Műsorzárás

HÉTFŐ

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 Walt Disney bemutatja, 15.10 A macska, 15.20 Repeta, 16.05 Rajtunk a sor?, 16.30 Vidéki Anglia, 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Segítőtárs, 18.10 Csellengők, 18.15 Üzlet, 18.30 Mindent vagy semmit!, 18.55 Esti mese, 19.15 Klip-mix, 19.30 Híradó, 20.01 Toldi, 20.20 Vastyúk is talál szeget, 21.10 Panoráma, 21.45 Életjáték (svéd-osztrák), 22.45 Jugoszlávia halála, 23.35 Szó van róla

Budapest 2

14.00 Parlamenti Napló, 15.00 Közvetítés a parlament üléséről, 17.05 Százéves a mozi, 18.00 Körzeti híradók, 18.15 TH, 18.45 Telesport, 21.00 Híradó, 21.15 Telemázli, 21.45 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.35 Unokáink is látni fogják, 23.05 Fischer Annie zongorázik, 23.45 Narkózis a másvilágra (német)

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 14.00 Lapozó, 14.15 Gazdakör, 15.15 Cimbora, 16.05 Élő test, 16.30 Harmónia, 17.00 A fekete arany - a kőolaj története, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Pékmesterek (francia), 19.05 Helikon, 19.35 Ahogy kell, 20.00 Talpalatnyi zöld, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Bata, a cipőkirály, 22.05 Mussolini végnapjai (olasz), 0.10 Starting Business English

Pozsony 1

14.20 Vetélkedő, 15.00 Manuela, 15.45 Segíts magadon!, 15.55 Labdarúgók, 16.20 Gyerekeknek, 17.10 Aki tud, válaszol, 17.20 Egészségmagazin, 17.50 Az utolsó feladat (román), 18.00 A menekülték öble, 18.30 Sport, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.10 Portréfilmek, 21.50 Az ismeretlen Szlovákia, 22.00 Híradó, 22.40 Mozart-művek, 23.10 Történelmi naptár

Pozsony 2

17.15 Angol nyelvlecke, 17.45 Harvepino, 17.55 Helyi hírek, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Magazin, 18.55 Szabad, kérem?, 19.05 Az ókor nyomai, 19.30 Híradó, 20.05 Labdarúgás, 21.50 Folklór, 22.20 Vitaműsor

Bécs 1

6.00 Gyerekeknek, 8.55 Sorozatok, 11.20 Alpesi-vb, 13.00 Confetti-tévé, 15.35 Sorozatok, 16.25 Az a csapat, 17.15 Arany palota, 17.40 Dr. Quinn, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Nutty Nut (amer.), 22.05 Le a csatornán (amer.), 23.50 Taxislány (francia)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 11.00 Schiejok, 12.05 Operabál Kínában, 12.35 12.35 Osztrák inyenységek, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 A tartományok ma, 20.15 Anna Maria (német), 21.05 Téma, 22.00 Híradó, 23.00 Korunk művészei, 23.45 Gyaloggalopp (brit)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

FEBRUÁR 17 - TŐL 23 - IG

KEDD

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 A titkos fiók, 15.10 Arborétumok, gyűjteményes kertek, 16.05 A kölcsönkapott Föld, 16.30 Topmodell (brazil), 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Don Quijote (spanyol), 17.55 Katolikus krónika, 18.15 Üzlet, 18.30 Mindent vagy semmit!, 19.00 Gyereksarok, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.20 Vészhelyzet (amer.), 21.05 Stúdió '96, 21.50 Aranyopolgár (amer.)

Budapest 2

9.00 Közvetítés a Parlament üléséről, 16.30 Túrabakancs, 17.00 Paradicsom Szálló (német), 18.00 Körzeti híradók, 19.05 Magnum (amer.), 20.00 Múzsza, 20.10 Élő népszokások, 20.15 Sajtóklub, 21.00 Híradó, 21.15 Kedd 21, 21.45 Klip-mix, 22.00 Objektív, 22.35 TS Sportvarázs, 0.05 Az összes férjem (francia)

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 14.15 Válto, 15.00 Betűvető, 15.30 Aerocaritas, 15.40 A Nobel-díj évszáza-da, 16.55 Mofli, az utolsó koala, 17.15 Lássuk, hogyan növekednek!, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A világ minden aranya (francia), 19.40 Mesterművek, 20.00 Gazdakör, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Nőszűni kötelező (amer.), 22.50 Táncház, 23.20 Eltűnt városok

Pozsony 1

15.20 Szabad, kérem?, 15.30 A fehér bálna (német), 15.55 Labdarúgók, 16.25 Kapcsolat stúdió, 17.55 Brit természetssorozat, 17.55 Az utolsó feladat, 18.05 McGee és én (ausztrál), 18.30 Autósoknak, 19.00 Esti mese, 19.10 Műemlékek, 19.30 Híradó, 20.10 Faust, 21.15 Sajtóklub, 22.00 Híradó, 22.35 Portréfilm

Pozsony 2

16.35 Spanyol nyelv, 17.05 Harvepino, 17.15 Sí vb, 17.55 Kosárlabda, 18.45 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05 Beszélgetés, 20.35 Hitel, 21.05 Megamix, 21.40 Fogyasztók klubja, 22.10 A vízgálóbíró

Bécs 1

6.00 Confetti-tévét, 9.25 Roseanne, 10.45 Dupla vagy semmi, 12.30 Helikopteres sielés Kanadában, 12.55 Alpesisí vb, 15.35 Sorozatok, 16.25 Az A csapat, 17.15 Bírlak, 17.40 Dr. Quinn, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Villachi farsang, 22.30 Cookie (amer.), 0.00 Egy csókolni való szellem (amer.)

Bécs 2

9.05 Gyilkosság a hobbjára, 9.55 Gazdagok és szépek, 11.00 Schiejok, 13.10 Konfliktusok, 13.40 Gyilkosság a hobbjára, 14.25 Kaliforniai klán, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 X-akták (amer.), 22.00 Híradó, 22.30 A helyszínen, 23.00 Kibern-etika, 0.05 Irodalmi miniatűrök, 2.20 Kultúra

A Szlovák Rádió
magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Táncház muzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 Egy szélhámos karrierje, 15.10 Örökségünk, 15.20 Repetá, 16.05 Zöld béka, 16.30 Topmodell (brazil), 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Útmutató, 17.55 Gyorssegély, 18.10 Eletjel, 18.15 Üzlet, 18.30 Hogy is van ez?, 18.55 Esti mese, 19.15 Telis-televideo, 19.30 Híradó, 20.15 Toldi, 20.20 A Karibu-út, 20.50 A császár, 21.55 Világstárak Budapesten, 22.30 Jugoszlávia halála

Budapest 2

14.25 Palackposta, 14.55 Eurolick, 15.25 Fidelio, 17.30 Rin-Tin-Tin (amer.), 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Magyarországról jövő, 19.05 Torreádorkeringő (angol), 20.50 Musica Historica, 21.00 Híradó, 21.15 Kisvilág, 21.45 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.35 Mado, poste restante (francia)

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 14.00 Lapozó, 14.15 Szippancsok, 14.35 Helikon, 15.05 A vasutak története, 15.55 A vadon csodái, 16.25 A Forsythe Saga (angol), 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A vágy neve Anada (csehszlovák), 20.00 Régiók, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Hódító Pelle (dán-svéd), 23.40 A világ zenei albuma, 23.45 Vörös birodalom

Pozsony 1

14.20 Deutsche Welle, 14.50 Manuela, 16.00 Gyerekeknek, 17.00 Vetélkedő, 17.40 Aki tud, válaszol, 17.50 Az utolsó feladat, 18.00 Kelly (ausztrál), 18.25 Mennycsörgő, pokol, paradicsom, 19.00 Esti mese, 19.10 A főzésről, 19.30 Híradó, 20.10 Levél Párizsból (olasz), 21.50 Könyvmagazin, 22.05 Híradó, 22.35 Griffith, a film atyja

Pozsony 2

17.15 Német nyelv, 17.45 Harvepino, 17.55 Zenés műsor, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Dokumentumfilm, 18.55 Találmányok, 19.30 Híradó, 20.05 Környezetvédelem, 21.40 Évek után ismét a Montparnasse-on, 22.30 Mandragora

Bécs 1

6.00 Ismétlések, 9.00 Sorozatok, 11.20 Az ember sohasem túl fiatal (amer.), 13.00 Confetti-tévét, 15.35 Sorozatok, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Túl az ámuláson (amer.), 21.50 Tetthely, 23.10 Hívd a rádiót! (amer.), 4.40 Es az élet tele van álmokkal (csehszlovák)

Bécs 2

9.05 Gyilkosság a hobbjára, 11.00 Schiejok, 12.10 Univerzum, 13.10 A helyszínen, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.30 Híradó, 20.15 Segítő-tévét, 22.00 Híradó, 22.30 Isten és a tudomány, 23.55 A sziget, 0.15 Underground

A Szlovák Rádió
magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Anyanyelvünk, 14.15 Rock and roll, 14.30 Pedagógusnapló, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 Marienhof (német), 15.10 Segítség, 15.20 Repeta, 16.05 Azok a csodálatos állatok, 16.30 Topmodell, 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Kormányváró, 17.55 Segítő hallgatás, 18.30 Hogy is van ez?, 18.55 Gyereksarok, 19.15 Klip-mix, 19.30 Híradó, 20.20 Kisváros, 21.00 A nagy busz (amer.), 22.25 Hidak, 23.15 A Sinti trio, 23.50 Híradó

Budapest 2

15.15 Válogatás a Televízió archívumából, 16.05 Repeta, 17.00 Zöld-ővezet, 17.30 Top 40, 19.05 MacGyver (amer.), 20.00 Jóhíradó, 20.15 Istenek órája, 21.00 Híradó, 21.15 Kriminális, 21.45 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.35 Európa közepén (lengyel)

Duna Tv

14.15 Emlékképek, 15.15 A hüllők kialakulása, 15.40 Szent Péter esernyője (magyar), 17.10 A távolság 935 km, 17.45 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A Forsythe Saga, 19.05 Cousteau kapitány újra felfedezi a világot, 20.00 Válto, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Suttogások és sikolyok (svéd), 22.45 Ingmar Bergman én voltam, 23.20 Starting Business English

Pozsony 1

15.15 Worldnet, 15.40 Labdarúgók, 16.10 Kapcsolat stúdió, 17.20 Tévékaleidoszkóp, 17.40 Az utolsó feladat, 17.50 Kelly, 18.15 Turisztika, 18.40 Magazin, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.10 Salome kerestetik (svájci), 21.05 Nő a társaságban, 21.35 A művészetről, 22.05 Híradó

Pozsony 2

16.15 Spanyol nyelv, 16.45 Sport, 17.55 Helyi hírek, 18.40 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05 Michelangelo (olasz), 21.35 Jégkorong, 22.05 Helló, film!, 22.25 Brit film

Bécs 1

9.20 Alpesisí vb, 10.40 Az Enterprise űrhajó, 11.25 A gésafiú (amer.), 12.20 Alpesisí vb, 13.00 Confetti-tévét, 15.35 Az Enterprise űrhajó, 16.25 Az A csapat, 17.15 Bírlak, 17.40 Dr. Quinn, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Rex felügyelő, 21.05 Éppen Chicago, 21.50 Kobra, 22.40 Skorpió (amer.), 0.35 A törvény az törvény (francia)

Bécs 2

9.05 Gyilkosság a hobbjára, 9.55 Gazdagok és szépek, 11.00 Schiejok, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 19.00 A tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 Történetek Ausztriából, 21.05 Ami Ausztriát érdekli, 22.00 Híradó, 22.30 Gyilkos vírusok, 23.50 Korfordító

A Szlovák Rádió
magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Jazz muzsika, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 Dallas, 15.10 Magyarország ma, 16.05 Üzlet, 16.30 Topmodell, 17.00 Péntek délután, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Telesport, 20.20 Dallas, 21.15 Ön dönt!, 22.15 Apa (magyar)

Budapest 2

12.00 Szieszta, 14.55 Családi élet (olasz), 16.25 Emma Bardac szerelmei (német), 17.30 Körzeti híradók, 18.00 Brooklyn-híd (amer.), 18.30 Úrgammák, 19.05 Tövismadarak (amer.), 19.55 Orson Welles, 21.00 Híradó, 21.15 Tipp-hopp!, 21.40 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.35 Fociles, 22.50 Kóktélbár

Duna Tv

14.15 Ház a sziklák alatt (magyar), 15.45 Éliás, az udvari bolond, 15.55 Fejezetek a film történetéből, 16.50 Az óceánok védelméért, 17.20 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Az utca bolondja (angol), 20.00 Közép-Európai Magazin, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 A nagy balhé (amer.)

Pozsony 1

14.55 Manuela, 15.45 A fehér bálna, 16.10 Labdarúgók, 16.35 Centrum, 17.15 Az utolsó feladat, 17.15 Beverly Hills 90210, 18.05 A Gulagok, 18.30 Egyházi műsor, 18.45 Mesterművek, 19.10 Történelmi naptár, 19.30 Híradó, 20.10 Vetélkedő, 20.55 Johnny Belinda (amer.), 23.05 Twin Peaks

Pozsony 2

16.05 Jégkorong, 16.35 Német nyelv, 17.05 Sílesikló vb, 17.55 Helyi hírek, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Tévékaleidoszkóp, 19.00 Fialatloknak, 19.30 Híradó, 20.15 Zenés vígjáték, 22.30 Tangó

Bécs 1

6.25 Confetti-tévét, 9.00 Ismétlések, 9.20 Alpesisí vb, 10.45 Szabálytalan szabályos (amer.), 12.30 Alpesisí vb, 14.00 Confetti-tévét, 16.25 Az A csapat, 17.40 Dr. Quinn, 18.30 Alpesisí-vb, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Kutyám Jerry Lee (amer.), 21.55 Pénteki sport, 22.05 Fameres zsarú (amer.), 23.40 A kígyó és a szivárvány (amer.), 4.50 Mr. Moto kalendari (amer.)

Bécs 2

9.05 Gyilkosság a hobbjára, 9.55 Gazdagok és szépek, 11.00 Schiejok, 12.10 A bécsi operabál, 13.40 Gyilkosság a hobbjára, 14.25 Kaliforniai klán, 15.10 Gazdagok és szépek, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 Aktajel XY – megoldatlan, 21.15 Bülowbogen rendelő, 22.05 Híradó, 22.30 Modern idők, 23.10 Irodalmi négyes, 0.30 Aranyos méreg (amer.), 2.00 Technikával a győzelembe

A Szlovák Rádió
magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Popzenei újdonságok, 14.30 Kölyökkvívág, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

Emlékezzünk régiokról

Komáromi daliák a XVI. században

(Folytatás az előző számból)

E sérelem hallatára Ernő főherceg Forgách István kapitányt kérdőre vonta (U. o. Ernő főherceg levele Budáról Forgách István komáromi kapitányhoz, 1579. júl. 1.). A komáromi kapitány erre röviden így felelt: *Nem tudok a hamzsabégi támadásról semmit; nem mi vagyunk a támadók, hanem a törökök, akik a békességet semmibe sem veszik.*

A vén, rókatermesztető Veysz basa 1579. augusztus 12-én már ismét amiatt panaszkodik, hogy a tatai kapitány Gesztes alá száguldott. Mikor emiatt — úgymond — kérdőre vonta őt, „*csvaragással*” felelé, hogy „*valami mazulokat kergettenek vol!*”. Aztán így folytatja Veysz basa a levelét: „*Ez holnapnak 3. napján az nap járása szerint, az hold járása szerint*

11. napján az tatai kapitány Horváth Miklós hadnagyát melléje vévén, az komáromiakkal lovaggal és gyaloggal Gesztös alá száguldottanak s fölöstökömtül fogván vecsörnye harangkorig ellenköztenek. Egnéhányan az mieinkből kijöttek volt, akiket az vártól elszorítván, az erdőre ejtötenek. Ottan hamar ismég ezen komáromiak és tataiak négyszázan felkészülvén, Sábék alá száguldót küldenek vala és a sámbékiakat lesre akarták vönni... Esztergomból Tymár Irez egnéhányad magával jött volt ki. Sem csatára, sem semmi ellenkező dologban nem járt. Az komáromiak az lesből reájuk ütnek s az Tymár Irezt harmadmagával megölték. Memyt, Balyt, Omert és Csobánt elevenön elvitték, kik most is Komáromban vannak.”

Augusztus hónapban történt, hogy a gesztesi törökök egy komáromi német katonát furdés közben meztelenül elragadtak és

egy naszádos vajdát elfogtak. A vajdát hitre azonnal elbocsátották, de a német katonát megtartották. Forgách István meghallván a dolgot, azonnal nyergeltetett s huszáraival Gesztes alá száguldott, hol napestig tűzzel-vassal pusztította a törökök jószágait. A gesztesi vítétek közül egy sem mert kijönni, bár Forgách váltig hívogatta őket. Veysz basa ezt az esetet is bejelentette Bécsbe. „*Miért nem találtak minket meg — írja — miért száguldottak napestig Gesztes körül?*” (U. o. Veysz basa Ernő főherceghez, 1579. szept. 27-én Budáról).

Veysz basa október 3-án már megint panasszal állott elő. A komáromiak — úgymond — kijöttek és Esztergomi Demyr Irezt néhá-

nyad magával elfogták. A komáromiak és a tataiak az ellenkező dologtól meg sem szűnnek. (U. o. 1579. okt. 3.).



Magyar huszár a 16. században

A következő évben alighogy a tű kizöldült, a komáromiak és a tataiak már künn voltak. Aztán találkozásként a pápaiakkal és a győriekkel, három helyen lest vetettek és Sábék alá száguldókat bocsátván, ott sokáig harcoltak. A sámbékiaknak összes juhait és barmait elragadták.

Takáts Sándor
(Folytatása következik)

Komárom a magyar népdalokban

(Folytatás az előző számból)

A dalszövegírók mind többször fordulnak Komárom felé és az újabb időben is több dalszöveg megjelent, amelyben Komáromot említik. Ilyen például a Híres hely Komárom... kezdetű. Írta Eise-mann-Szilágyi. A „Szerelemre ítélem” című filmben fordul elő, mint induló. Az Idelátszik Révkomárom vára... kezdetű Murgács Kálmán írta.

Sok dalt, minő például: Lányok, lányok, simongáti lányok, Megjöttek a fehérvári huszárok, Messze van a nyíregyházi kaszánya, stb. Komáromban Komáromra átalakítva szokták énekelni, Komárom nevéte a megfelelő helyre. Ezek nem eredeti komáromi nóták, hát nem is sorolom föl őket.

Van egy magyar közmondás is, amelyben Komárom előfordul: „Jó odahaza, mint a komáromi leány.” Ezt a közmondást azonban nem igen hallani manapság. Említi Erdélyi János: A magyar nép közmondásai című művében.

Van egy közismert, régi rigmus is, amely Komáromot említi:

Retirálj

Retirálj, retirálj,

Komáromig meg se állj!

Ez a rigmus 1809-ben keletkezett, a június 14-én lefolyt győri csata alkalmával, amikor az utolsó nemesi felkelést és a többi osztrák, magyar hadakat a franciák Jenő olasz alkirály vezetése alatt Kismegyer pusztán, Győr mellett szétverték. Sokat írtak már erről a csatáról és vannak sokan, akik a nemesi felkelést védelmükbe veszik, mert jobb muníció, ügyesebb vezetés mellett a nemesek győztek volna a franciák felett.

A most 232-ik évfolyamában lévő, híres Komáromi Kalendárium kék borítékján is szokott rigmusokat közölni, amelyek szintén Komárommal foglalkoznak és hamarosan elterjedtek és a nép szelében-hosszában használta. Az első borítékvers, rigmus 1818-ban jelent meg:

Ez itt ama híres Komárom városa,

Melynek oldalait a két Duna mossa.

Nézd, e nagy erősség Rév-Komárom vára,

Mely még ellenségnek nem jutott karjára.

1830-ban így szól a Komáromi Kalendárium boríték-rigmusa:

A két Duna között Rév-Komárom fekszik,

Hogy még magyar város, ő méltán dicsekszik.

E várat nem tudta a török megvenni,

El kellett alóla néki mindig menni.

1831-ben:

Csallóköz-szigetén Rév-Komárom főhely,

Szép magyar lányokat, menyecskéket nevel.

Két Duna keríti a komáromi várt,

Szűz vár, ellenségnek ő keblet nem tárt.

Baranyay József

(Befejezése következik)

OLVASTA MÁR?

Moldova György annak idején a következőképpen ajánlotta egyik könyvét az olvasóközönség figyelmébe: „Lehet olvasni strandon, vonaton, kórházban hosszú lábadozás közben, hivatali előszobában, otthon szabad félórakban — ha léteznek még ilyenek. Alkalmas továbbá ez a könyv névnapig figyelmességnek, díjnak szavalóversenyre, ajándéknak nyugdíjas-búcsúztatóra, a megroggyant asztalláb alátámasztására, csak egy célra nem: mellékletnek irodalmi halhatatlanságot igénylő beadványhoz — ahhoz nem írni kell, hanem viselkedni.” Am Moldovát, aki „viselkedés”, illetve ha úgy tetszik, helyezkedés helyett írt és ír ma is fáradhatatlanul, mégis utolérte a sorsa: életműsorozata indult. Az első kötet kiválasztásakor bizonyára nem volt könnyű dolga a kiadónak, hiszen a bőség zavarba ejtő. Írói működésének negyven éve alatt született munkái már egy kisebb polcot is megtöltenének. Műfaj tekintetében is sokoldalú, írt filmet, novellát, zenés bohózatot, elbeszélést, történelmi regényt, kitűnő riportköteteket, s újabban, hogy az ő műfaji meghatározását idézzük, humoreszkeket, szomoreszkeket és nyomoreszkeket, melyekben keserű röhögéssel mutatja be a világ dolgainak kifordulását.

Legjelentősebb alkotóterülete azonban mégis a riport műfaja. Hitelesen tárja olvasói elé a textilipari dolgozók, a vasutasok, a mezőgazdasági repülőpilóták, a rendőrök, a bűnözők, a kamionosok vagy az ügyvédek életét is. Bizonyára így esett a választás az életműsorozat nyitó kötetének kiválasztásakor az „*Akit a mozdony füstje megcsapott...*” című riportkötetre, melyben már húsz évvel ezelőtt rámutatott a MÁV ma is égető, nehezen megoldódó gondjaira. Perbe hívott a vasutasok nyomorúsága ellen, nem fogadta el a mellékvonalak megszüntetésének tervét, szót emelt az országot behálózó sínekért, melyeket „télén a fagy, nyáron a gaz tart össze...”

A húsz évvel ezelőtt íródott riportkönyvet és a mostanában napvilágot látó szomoreszkeket olvasván megállapíthatjuk, nemcsak a sinhálózat gyatra állapota maradt változatlan azóta is, hanem az író makacs és megvesztegethetetlen szembenállása minden égi-földi Hatalommal. Érdemes hát elolvasni, illetve újraolvasni a könyvkötészet szemszögéből is kiváló, életműsorozat indítására méltó könyvet.

—nkzs—

Köszönetnyilvánítások

Fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak és ismerősöknek, akik elkísérték utolsó útjára drága halottunkat,

Horján Erzsébetet, aki 1996. február 4-én, 67 éves korában távozott szerettei köréből.

Köszönjük a virágadományokat és részvétnyilvánításokat, melyekkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Búcsúzunk tőle férje, két fia, lánya, menyé, veje, testvére Feri, 3 unokája és barátnője Annuska



Február 13-án kísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe **Fekete Sándort.**

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a rokonoknak és ismerősöknek virágadományaikért és részvétnyilvánításukért. Gyászoló felesége és családja

Ezúton mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek és mindazoknak, akik 1996. február 5-én elkísérték utolsó útjára, a komáromi katolikus temetőbe a drága jó férjet, édesapát, nagypapát és dédapát,

Juhász Jánost, aki életének 73. évében távozott szerettei köréből.

Köszönjük a virágokat és részvétnyilvánításokat, melyekkel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, szomszédoknak és ismerősöknek, akik február 9-én elkísérték utolsó útjára a legdrágább feleséget, édesanyját, anyóstit, nagymamát és dédnagymamát

Kondé Ilonát

a gútai temetőbe. Külön köszönet jár kezelőorvosának, Langer doktor úrnak, a komáromi kórház belgyógyászati osztálya főorvosának, Dr. Bastráknak, az orvosoknak és nővéreknek, valamint az intenzív osztály főorvosának, Dr. Tóthnak és a nővéreknek odaadó gondoskodásukért. Köszönjük a sok koszorút és a rengeteg virágot, mellyel enyhíteni próbálták soha el nem múló mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

Apróhirdetés

• **Eladó** háromszobás, összkomfortos, kertés családi ház Komáromban. Telefonszám: 0819/62628.

• **Vennék kultivatort és gáztűzhelyet.** Cím: Nemesócsa, Petőfi u. 843 (naponta, munkaidő után).

• **Eladó** háromszobás családi ház Ímelyen (gáztűtés, víz, melléképítmények) 9-ás telken. Telefonszám: 0819/613 11 (17 óra után).

• **Cseh és szlovák részvényeket vásárolok** aktuális piaci árfolyamon. Telefonszám: 0819/942 273.

• **Predám certifikovanú pokladnicu typu CR 190,** zaregistrovanú na daňovom úrade, ešte v záruke. Telefón: 0819/941 583.

• **Eladó** háromkombinációs babakocsi kitűnő állapotban. Telefonszám: 0819/93 143.

• **Predám** rodinný dom v Pribete, ul. Cintorínska 5. Informácie po 16. hodine osobne na mieste.

• **Eladó** befejezett, nagyméretű, önségéllyel épült, garázsos szövetkezeti lakás Komáromban. Telefonszám: (18 és 20 óra között) 0819/603 55.

• **Egyszerű és kettős könyvelést** vállalok. Telefonszám: 0819/52 49.

• **Eladó** családi ház nagy kerttel Gúta-Órtényben. Telefonszám: 0819/27 98 (18 órától).

• **Eladó** Chrysler 180. Ár megegyezés szerint. Cím: Őszi János, Nagysziget 182.

• **Füredőkádak** felújítását vállalom. Telefonszám: 0819/987 489.

• **Eladó** Fiat 127, kitűnő állapotban, központi ajtózárral, tetőablakkal. Telefonszám: 28 18.

• **Eladó** piros Simca 1301-es. Ára 21 000 korona. Telefonszám: 942 995.

• **Eladó** 3 db fehér garnis. Telefonszám: 0819/ 634 08.

• **Eladó** felújított, összkomfortos kertés családi ház Ógyalla központjában 25 áras telekkel. Telefonszám: 0818/33 09.

• **Eladó** 12 áras telek Naszvadon. Érdeklődni lehet Sulan Pálnál, Naszvad, Május 1. tér 6.

• **Aron alul eladó** termőföld Naszvadon. Ára 80 000 korona. Cím: Sima Károly, Komárom, Polgár utca 9/26.

• **Olcsón eladó** értékpapírok a privatizáció II. hullámából. Cím a szerkesztőségben.

• **Eladók** 100–120 kilós sertések. Cím: Németh József, Jánošíkova 56, Kolárovo. Telefon: 942 516.

• **Eladó** emeletes családi ház Gúta központjában. Ár megegyezés szerint. Cím: Templom tér 37., Gúta. Telefonszám: 941 595 (18 óra után).

• **Eladó** hatszemélyes étkezés. Telefonszám: 0819/634 08.

• **Eladó** 4x4,50 méteres, egyszínű, nyírott kovárszőnyeg. Telefonszám: 0819/634 08.

• **Eladó** 2 000 V-os szigetelőpróbaberendezés, 1,5 kW-os körűrés, 1,5 kW-os faesztergapad, 175x20x20-as köszörlök, DDR 0–250 V-os elektromos berendezés. Telefonszám (18 óra után): 0819/29 831

• **Eladó** ezüstmetál VW Passat 2.2 (1988) vontatóval, extrákkal, valamint Avia 31 L számára nagy szekrény. Érdeklődni lehet Marcelházán a Tó utca 1369. szám alatt.

• **Eladó** Gúta határában 1,3 ha szántóföld. Érdeklődni lehet a 095/422 056-os telefonszámon.

• **Otvárame pobočky** pre zahraničnú a. s. Obsadzujeme niekoľko nových pracovných pozícií ocbytu a riadenia. Tel.: (Po-Pi 8-16)0819-841 458.

KÖSZÖNTŐ

Február 16-án ünnepli névnapját és 21-én 75. születésnapját a drága jó édesanya, nagymama és dédnagymama,

özv. Marosi Júlia.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulálnak lányai, fia, menyei, vejei, unokái és 3 dédunokája, Tímea, Renáta és Melinda, akik sokszor csókolják a dédít.

M e g e m l é k e z é s e k

Fájó szívvel emlékezünk a drága feleségre, édesanyjára és nagymamára,

Nagy Ferencnére, szül. Molnár Etelka (Gúta),

aki 1994. február 25-én távozott szerettei köréből. Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú második évfordulón.

Emlékét őrző családja és rokonai



Míg éltél szerettél, nyújtottad felénk segítő kezéd, már két éve üres az otthon nélküled. 1994. február 15-én, 52 éves korában örökre itthagyt bennünket a szerető férj, édesapa, após és nagypapa,

Páczer János.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú második évfordulón. Emlékét örökké szívünkben őrizzük. Szerető családja



Könnyes szemmel emlékezünk

Gönczöl Kálmánra

(Gúta)

halálának első évfordulóján.

Emlékét őrző felesége és családja

Fájó szívvel emlékezünk édesanyánkra és nagymamánkra,

Haris Istvánné, született Keszű Mária

(Naszvad),

aki kilenc évvel ezelőtt távozott szerettei köréből.

Akik ismerték és szerették, emlékezzenek rá.

Lánya, veje és unokái

Fájó szívvel emlékezünk

Nagy Imrére

(Gúta),

aki 1995. február 19-én, 71 éves korában, türelemmel viselt, hosszú szenvedés után távozott szerettei köréből.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú első évfordulón.

Emlékét őrző családja



GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel
köszöntjük

február 17-én Donát
február 18-án Bernadett
február 19-én Zsuzsanna
február 20-án Aladár
február 21-én Eleonóra
február 22-én Gerzson
február 23-án Alfréd

nevű kedves olvasóinkat, vala-
mint mindazokat, akik ezen a hé-
ten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Nyers Ferenc
és Pavlík Denisza, Holderik Fe-
renc és Szűcs Noémi.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban szület-
tek: a komáromi Kovács Renáta, La-
katos Olívia, Korpič László, Spevár
Nikolett, az imelyi Lacza Magdalé-
na, az ógyallai Cirok Ferenc, a szí-
losi Hanuliak Lukács, a búcsi
Grajszky Barnabás és Tárnok Dá-
vid, az ekeli Juhász Tamás, a szent-
péteri Molnár Csilla, a nemesócsai
Csonka Anikó, az őrsújfalusi
Scheck Ildikó, a perbetei Vigh Er-
zsébet, a dunamocsi Mellék Boglár-
ka, a lakszakállasi Nagy Klaudia,
a marcelháza Kurcz János, Janovič
Mónika és Zsidek Dominik.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre tá-
voztak sorainkból: az ekeli Farkas
Erzsébet (64 éves), a besztercebá-
nyai Süták Dömötör (91 éves), a
gútai Kondé Ilona (82 éves) és Fe-
kete Sándor (82 éves), a keszegfal-
vai Borsiczki Lajos (48 éves), a bú-
csi Gregó András (92 éves) és Dur-
čovič András (46 éves), a madari
Horváth Ágnes (83 éves), a bajcsi
Astaloš Ilona (60 éves) a komáromi
Magyarics Gyula (70 éves), Nagy
Ilona (87 éves), MVDr. Bujko Tódor
(74 éves), Pál Erzsébet (56 éves),
Balogh Vince (63 éves), Gál Sándor
(77 éves), Balog Margit (95 éves),
Sukupčák Ilona (73 éves), és Má-
tyási József (82 éves).

Emléküket megőrizzük.

**Dél-Komáromban
a Thermál fürdővel
szemben minőségi
ÚJBOROK**

kaphatók üvegben
vagy kannában

Ezerjő 79 Ft/l
Olasz rizling 68 Ft/l
Muskotályos 70 Ft/l
Kékfrankos 70 Ft/l

Nyitva:
minden nap
8-tól 19 óráig

BÚTORBAZÁR

HADOVSKÁ CESTA (Areal ŠM) KOMARNO

Használja ki
kedvezményes
akciónkat!

30%
RENDKÍVÜLI
ÁRENGEDMÉNY!

Behozatali

* ebédlőbútorok * ülőgarnitúrák *
* hálószoobabútorok * konyhafalak *
* lakáskiegészítők *

Nyitva hétfőtől péntekig 9 és 17 óra között



Budičnosť je s nami istejšia

SLOVENSKÁ POISŤOVŇA

A Szlovák Biztosító részvénytársaság
felhívja valamennyi gépjármű-üzemeltető
figyelmét arra, hogy 1996. február 28-án lejár
az idei évre szóló kötelező gépjármű-biztosítás
befizetésének határideje!!!

Az 1996-os évre szóló biztosítási díjak kivonatos ismertetése

Hazai gépjárművek

és megkülönböztetett rendszámú járművek:

a) egynyomtávú gépjárművek és motoros triciklik 400 kg-os
tömegig az alábbi hengerűrtartalom szerint:

1. 50 ccm-ig	204 korona
2. 50-től 350 ccm-ig	408 korona
3. 350 ccm fölött	576 korona

b) személyautók, furgonok, speciális gépjárművek,
kisteherautók és mozgó munkagépek 3500 kg-os tömegig,
motoros triciklik:

1. 1300 ccm-ig, illetve el. meghajtású járművek	624 korona
2. 1300 ccm-től 1800 ccm-ig	1 080 korona
3. 1800 ccm-től 2 500 ccm-ig	1 992 korona
4. 2500 ccm-es hengerűrtartalommal	2 472 korona

f) nyergesvontatók

6 120 korona

h) rendszámmal ellátott mezőgazdasági vagy erdei traktorok,
rendszámmal ellátott, kizárólag méhek szállítására használt
gépjárművek, rendszám nélküli mozgó munkagépek vagy
emelőtargoncák

360 korona

i) motoros kézikocsik, rendszám nélküli egytengelyű
kultivátoros traktorok

60 korona

l) utánfutó járművek

1. az a), f) és i) betűk alatt szereplő gépjárművek kivételével
történő vontatásra

1.1. 750 kg-os tömegsúlyig	60 korona
1.2. 750 kg fölött	120 korona

2. az f) betűvel jelzett gépjárművekkel történő
vontatásra

2 940 korona

3. az a) és i) betűkkel jelzett gépjárművek utánfutóinak a bizto-
sítása benne foglaltatik e járművek biztosítási díjában.

A futóatléták hagyományos erőpróbája

Komárno — Komárom
huszonkettedik
alkalommal

Megtartotta idej első ülését a
Komárno — Komárom nemzetkö-
zi utcai futóverseny szervezőbi-
zottsága. A futóatléták Európa-
szerte ismert tavaszi erőpróbája-
ra az idén április 26-án, pénteken
delután huszonkettedszer kerül
sor.

Az utcai futóverseny résztvevői
a városi sportcsarnok elől rajtol-
nak, míg a cél a magyarországi
Komáromban, a Tánács Mihály
utcában lévő termálfürdő előtt
lesz. A férfi és női ifjúságiak, va-
lamint a felnőtt nők körülbelül 4
ezer méteres távon mérik össze
erőiket. A legnépesebb mezőny,
mint minden esztendőben, a férfi
felnőttek lesz. Ők kb. 10 ezer
méteres szakaszt futnak, ebből
négy és fél kilométert a szlovákiai
Komáromban. A felnőttek korcsor-
portjában az idén is pénzdíjas
lesz a nemzetközi verseny. A férfi
felnőtt verseny győztese nettó 30
ezer forint jutalomban részesül, a
második helyezett 20 ezer, a har-
madik pedig 15 ezer forintot ve-
het át a szervezőktől.

A versenykiírást és műsorfüzetet
a jelentkezési lappal együtt márci-
usban küldik meg azoknak, akik
rész akarnak venni az idej sport-
rendezvényen. Mivel a futóverseny
költségeit a szervezőbizottság nem
képes teljes mértékben fedezni, így
anyagi támogatásra is szükség lesz.

A futóverseny első idej támoga-
tója a KOMAUDIT — Komáromi
Könyvvizsgáló Kft. —bd—

Jégkorong

Február 10-én 17 órai kezdettel
a komáromi műjégpályán lejátszotta
utolsó hazai mérkőzését a város
jégkorongcsapata. Ellenfelük Žiar
nad Hronom csapata volt. Nagyon
erős mérkőzésre számítottunk, min-
den erőnket összeszedve léptünk
pályára. Az első harmadot biztosan
nyertük 4:1-re, a második — mond-
hatjuk úgy, hogy — egyforma erő-
viszonyokat hozott, s ez megmutat-
kozott a részeredményen is, amely
1:1 lett. Végül is a hazaiak 6:5
arányban legyőzték a vendégcsa-
patot. Legjobb játékosuk Kret Du-
šan és Schrimpel Béla voltak, mind-
ketten két-két gólt szereztek csapa-
tunknak.

Ezúton szeretnénk köszönetet
mondani támogatóinknak és a né-
zőknek, akik kijöttek minden hazai
mérkőzésre buzdítani a csapatot. A
legközelebbi mérkőzésre február
24-én kerül sor, amikor a lévaiak
látják vendégül csapatunkat.

Fuisz Attila

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS —
press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszer-
kesztő — helyettes Németh István. Roovatvezető: Kulacs Zsu-
za. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőse-
günk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége,
Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.: 0819/60241)

Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenni-
rögzítő 0819/60241. Előfizetési díj egész évre 156 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad
minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem őrizzük meg és nem küldünk vissza. Szedés
és tördelés DANUBIUS — press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjeszti a Posta
Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.